

В диссертационный совет  
Д35.2.035.04, созданный на базе  
ФГБОУ ВО «Саратовский  
государственный университет  
генетики, биотехнологии и  
инженерии имени Н.И. Вавилова»

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Моисеенко Михаила Андреевича на тему:  
«Экономическая эффективность развития производства органической  
продукции растениеводства», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности**

**5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(Экономика агропромышленного комплекса (АПК))**

Актуальность исследования экономической эффективности производства органической продукции растениеводства заключается в необходимости теоретического обоснования, а также выявления основных условий и факторов производства такой продукции на региональном уровне.

Судя по автореферату, автором были поставлены и успешно решены научно-исследовательские задачи, связанные с изучением теоретических основ повышения экономической эффективности производства органической продукции растениеводства. Наряду с этим Моисеенко М.А. подробно проанализировал современное состояние и тенденции развития органического растениеводства на предприятиях Российской Федерации и Саратовской области, а также выделил основные направления повышения экономической эффективности производства органической продукции в регионе.

Научно-практическая значимость данного исследования, по нашему мнению, состоит в приращении знаний в области повышения эффективности производства органической продукции растениеводства и их дополнении за счет классификации видов и показателей экономической эффективности, обосновании взаимодействия участников инновационно-производственных интегрированных объединений для повышения эффективности производства органической продукции.



Достаточно большой практический интерес представляют разработанные автором рекомендации по севообороту с элементами органических и традиционных технологий для микрзон Саратовской области, направленных на максимизацию дохода от реализации органического зерна.

В целом, автореферат отражает целостную, логически выстроенную диссертационную работу, имеющую завершенный характер. Моисеенко М.А. в научном стиле изложил основные результаты исследования.

В тоже время необходимо отметить, что в автореферате, во-первых, логичнее отразить структуру реализации органической продукции за 2018 либо 2019 гг. чтобы показать, как она менялась в динамике за исследованный период; во-вторых, для большей наглядности было бы целесообразнее отразить тенденцию на рисунке 3 в виде графика с линией тренда.

Указанное замечание не умаляет ценность диссертационной работы и не носит принципиального характера.

В целом на основании автореферата можно сделать вывод, что представленная диссертационная отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней» Высшей аттестационной комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемых к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Моисеенко Михаил Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – региональная и отраслевая экономика.

Дзахмишева Ирина Шамильевна,

доктор экономических наук (диссертация защищена по специальности 08.00.05), профессор кафедры «Товароведение, туризм и право» ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова»

Почтовый адрес: 360000, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, д.1 а.

Телефон: +7-964-030-09-46

e-mail: irina\_dz@list.ru

Подпись заверяю

Подпись гр. Дзахмишевой И.И.  
**ЗАВЕРЯЮ**  
Начальник управления правового и кадрового обеспечения  
Ашхотова М.Р.  
«24» 10 2014